
Ανοικτή επιστολή
Προς τα µέλη, τους συγχωριανούς αλλά και τους απλούς φίλους του συλλόγου µας.

Μετά από όλα αυτά τα δυσάρεστα που βιώνουµε σαν χώρα αλλά και σαν πολίτες η ανάγκη και η αγωνία
όλων µας για την καθηµερινότητα, µας γεµίζει µε απαισιοδοξία για το παρόν ενώ ψαλιδίζει τις προσδοκίες
και τα οράµατα, για το µέλλον το δικό µας αλλά κυρίως των παιδιών µας.
Σε αυτά όλα θα πρέπει να αντισταθούµε παίρνοντας θάρρος και πίστη από τις δύσκολες καταστάσεις που
έζησαν οι γονείς και οι παππούδες µας στο χωριό µας και οι οποίες δεν τους λύγισαν αλλά τους έκαναν
να αγωνιστούν µε νύχια και µε δόντια, µέρα και νύχτα για να προσφέρουν σε εµάς τους νεότερους
καλύτερες συνθήκες ζωής.
∆εν επιχειρούµε και δεν προτιθέµεθα να αναλύσουµε τις προσωπικές µας σκέψεις για την σηµερινή
τραγική κατάσταση και τα αδιέξοδα που βιώνουµε µια και όλοι µας λίγο πολύ έχουµε καταλάβει το τι έχει
συµβεί.
Αυτό που θέλουµε να επισηµάνουµε είναι ότι πολύπλευρη αυτή κρίση έχει αντίκτυπο και σε άλλες
δραστηριότητες που έχουν σχέση µε την κοινωνία όπως τον πολιτισµό, τον αθλητισµό και άλλες δράσεις
που υποστηρίζουν την συλλογικότητα και την προσπάθεια για καλύτερη ποιότητα της ζωής µας!
Θύµα λοιπόν αυτής της κρίσης είναι και ο ιστορικός µας σύλλογος και ιδίως η εφηµερίδα µας την οποία
δεν µπορούµε πλέον να υποστηρίξουµε οικονοµικά στην έντυπη της µορφή.   

…. συνέχεια στην 4η σελίδα

Αρ. φύλλου 57 ηλεκτρονική έκδοση από Ιανουάριο έως και Ιούνιο 2012

Εκδηλώσεις του Συλλόγου µας

Πολλές και όµορφες εκδηλώσεις κατορθώσαµε φέτος, παρά την οικονοµική κρίση, να
πραγµατοποιήσουµε στην Λέσχη µας.
Ξεκινήσαµε στις 17 ∆εκέµβρη, µε µια βραδιά αφιερωµένη στον Άγιο των Γραµµάτων, τον Σκιαθίτη
Συγγραφέα και Λογοτέχνη Αλέξανδρο Παπαδιαµάντη. Με την αµέριστη βοήθεια της κ. Μαρίας
Βιντζηλαίου-Αγγελή φιλολόγου και της κ. Προκοπίου φιλολόγου επίσης και ∆/ντριας του 5ου Γυµνασίου
Γαλατσίου, η βραδιά είχε ξεχωριστό ενδιαφέρον. Ο κ. Σαρηγιαννίδης, καταξιωµένος ηθοποιός, διάβασε
την «Σταχοµαζώχτα», και ο Γιάννης Πρεβενιός, µουσικός και µέλος του Συλλόγου τραγούδησε
µελοποιηµένα ποιήµατα του µεγάλου Λογοτέχνη. 
Στις 30 ∆εκέµβρη αποχαιρετήσαµε τον χρόνο που έφευγε µε ένα παραδοσικό γλέντι, που θύµιζε παλιές
καλές εποχές.

Την Κυριακή 22 Ιανουαρίου κόψαµε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα
µας. Ένα βιντεάκι µε αναδροµή στα γεγονότα του 2011, και
πισωγύρισµα στο χρόνο που µας προέτρεπε να γυρίσουµε στις
παλιές καλές αξίες και να ανοίξουµε ξανά τα σπίτια και τις καρδιές
µας. Να αγαπήσουµε ξανά τον γενέθλιο τόπο, αλλά και τον τόπο
που ζούµε σήµερα.
Ο ιερέας Εµµανουήλ Καβρουλάκης µετά τον Αγιασµό µας
προβληµάτισε όλους µας µε τον πύρινο λόγο του.
Εν συνεχεία ο Μανώλης Γλέζος µε τον λόγο, τον δυναµισµό και την
µαχητικότητα του (παρά τα χρονάκια του) µας θύµισε το χρέος και
την δύναµη όλων µας, Μας είπε επί λέξη ότι «ήρθε ο καιρός εµείς
να καθορίσουµε τις εξελίξεις και όχι οι “επαγγελµατίες” πολιτικοί»
…. συνέχεια στην σελίδα 3



Το έθιµο του Κλήδονα
Μέσα στα έθιµα του καλοκαιριού περιλαµβάνονταν και τα δρώµενα της γιορτής του άη Γιάννη του
Κλήδονα στις 24 Ιουνίου.
Το βράδυ της παραµονής του άη Γιάννη σε κάθε γειτονιά, οι νεαροί ξεκρεµούσαν τους Μάηδες που
είχαν φτιάξει την Πρωτοµαγιά και τους έριχναν επάνω σε µεγάλες φωτιές που είχαν ανάψει µε
µπόλικα ξερά φρύγανα.
Τότε όλοι µικροί και µεγάλοι, κοπελιές και παλικάρια πηδούσαν πάνω από τις φωτιές όσο πιο ψηλά
µπορούσαν.
Μάλιστα έλεγαν και διάφορα πειράγµατα µεταξύ τους, ιδίως “ερωτικά” υπονοούµενα στις κοπελούδες
που συµπαθούσαν ιδιαιτέρως.
Όταν έσβηναν οι φωτιές τα κοπελούδια πήγαιναν το βράδυ για τ’ αµίλητο νερό στις βρύσες του
χωριού στην Χωστή και στον Γκισιµέ.
Από εκεί έπρεπε να πάρει η κάθε µία και να µεταφέρει το νερό στο σπίτι της χωρίς να µιλήσει στην
διαδροµή σε κανέναν.
Σε αυτή λοιπόν την διαδροµή οι νεαροί έπιαναν τις γωνίες και προσπαθούσαν µε λεκτικά πειράγµατα
να τις κάνουν να θυµώσουν και να πουν έστω και µια λέξη τότε η µαγεία χαλούσε. Αν όµως
κατάφερναν και πήγαιναν σπίτι τους χωρίς να µιλήσουν τότε άφηναν το αµίλητο νερό όλη νύκτα έξω
κάτω από τον έναστρο ουρανό και το φεγγάρι.
Το πρωί πριν βγει ο ήλιος πλένονταν µε αυτό και το πρώτο αντρικό όνοµα που άκουγαν θα ήταν του
νέου που θα έπαιρναν στο µέλλον για άντρα τους.
Το βράδυ της παραµονής οι νέες και οι νέοι έβαζαν µέσα σ’ ένα λαϊνι µε αµίλητο νερό διάφορα
αντικείµενα όπως ένα δαχτυλίδι, ένα σταυρό, ένα φρούτο της εποχής (βερίκοκο, τζάνερο, αχλάδι κ.α) 
βάζοντας όµως ένα κρυφό προσωπικό σηµάδι για να µην µπερδευτούν αν κάποιος είχε βάλει το ίδιο
αντικείµενο µε αυτούς. Την άλλη ηµέρα του άη Γιάννη έφτιαχναν ένα οµοίωµα ανθρώπου, το έντυναν
µε αντρικά ρούχα ή καµιά φορά και µε γυναικεία, το κάθιζαν σε µια καρέκλα και έβαζαν δίπλα του το
σταµνί µε το αµίλητο νερό και τα αντικείµενα. 

… συνέχεια στην 4η σελίδα
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Μεθοδική και αναίµακτη … Γενοκτονία!

Η είδηση …
Ανατριχιαστικά είναι τα αποτελέσµατα της απογραφής
πληθυσµού που δόθηκαν στην δηµοσιότητα και δείχνουν
µία Ελλάδα που όχι απλώς γερνάει, αλλά µία Ελλάδα
που έχασε µέσα σε µόλις δέκα χρόνια περισσότερους
από ένα εκατοµµύριο Έλληνες (!), στην – δηµογραφικά –
χειρότερη περίοδο από την δεκαετία του 1940!

Ο σχολιασµός …
Πραγµατικά είναι ανατριχιαστικά τα παραπάνω στοιχεία
µια και δείχνουν πια ολοκάθαρα ότι κάποιοι επεδίωξαν
και επιδιώκουν τον αφανισµό των Ελλήνων!
∆εν ξέρω τις επιβουλές και τις ευθύνες των έξωθεν
παραγόντων αλλά κατηγορώ τους εγχώριους πολιτικούς
(ειδικά των κοµµάτων εξουσίας) οι οποίοι εθελοτυφλούν
και τηρούν σιγή ιχθύος για αυτό το µεγάλο εθνικό θέµα!

… συνέχεια στην 5η σελίδα
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Εκδηλώσεις του Συλλόγου µας … συνέχεια από την 1η σελίδα

Στις 16 Φεβρουαρίου γιορτάσαµε παραδοσιακά την Τσικνοπέµπτη. Κόσµος πολύς, η τσίκνα του
ψηµµένου κρέατος έντονη, το Κωµιακίτικο κρασί ανέβασε το κέφι ενώ τα τολµηρά κοτσάκια και τα
πειράγµατα ήταν όλα στο πνεύµα της βραδιάς.
Στις 27 Φεβρουαρίου την Καθαρά ∆ευτέρα αναβάλαµε την σχεδιασµένη εκδήλωση σε ένδειξη
συµπαράστασης στην οικογένεια του κ. Αντώνη Χωριανόπουλου, για τον θάνατο της αγαπηµένης του
Συζύγου Παρασκευής.

Μια ξεχωριστή γυναίκα τιµήσαµε στις 15 Μαρτίου την κ. Ιωάννα
Καρυστιάνη, Συγγραφέα, Σεναριογράφο και Σκιτσογράφο. 
Η κ. Καρυστιανή µας τίµησε µε την παρουσία της ενώ οι κυρίες Μαρία
Αγγελή και Προκοπίου είχαν καταγράψει την συγγραφική της διαδροµή σε
βίντεο.
Όµως η κ. Καρυστιανή µας αφόπλισε όλους γιατί παίρνοντας τον λόγο µας
µίλησε από καρδιάς για το ξεκίνηµα της από τα Χανιά της Κρήτης και την
µετέπειτα διαδροµή της. Τα Σακκιά ένα ιδιαίτερα ρεαλιστικό βιβλίο ήταν ο
λόγος της βραδιάς. Η συγγραφέας µίλησε για το σακκί δηλ. το βάρος που
κουβαλούσε ο Πρωταγωνιστής του βιβλίου, αλλά και για το σακκί του
κάθενος µας, που µόνο εκείνος ξέρει το µέγεθος, το περιεχόµενο αλλά και
την δύναµη που χρειάζεται για να το αντέξει. Κάθε άνθρωπος µας είπε έχει
την δική του αλήθεια και χρειάζεται πολλή υποµονή, σπουδή και χρόνο για
να την ανακαλύψει. 

Μας είπε επίσης µε ιδιαίτερη συγκίνηση ότι τα µεγαλύτερα µαθήµατα της ζωής της τα πήρε από
απλούς ανθρώπους που συνάντησε περιδιαβαίνοντας την Ελλάδα. Η ζωή της ακούστηκε σε όλους
µας µαγική µια και είχε επαφή µε τόσες σπουδαίες προσωπικότητες, σύµβολα της νεότερης
πολιτιστικής µας ιστορίας. Αγωνίστρια από τα νιάτα της ενάντια από τον κάθε είδους φασισµό το
πλήρωσε πολλές φορές ακριβά. Όλα αυτά τα σπουδαία και τα µεγάλα µας τα έλεγε µε ταπεινότητα, ι
χωρίς έπαρση και περιττά στολίδια. Λιτή στο λόγο και στην εµφάνιση αλλά ουσιαστική, µαγευτική µας
καθήλωσε µε τα υπέροχα µάτια της λέγοντας πως «Μια αγκαλιά είναι όλη η Ελλάδα και όλη η
πατρίδα» και πως γίνεται ένα µε τον βοσκό ψηλά στον Ψηλορείτη.Χαίρεται µε την οµορφιά της
Λευκάδας ενώ χάνεται στις µυρουδιές από το θυµάρι και την ρίγανη ψηλά στα Ζαγοροχώρια.   Πόση
ώρα πέρασε; ∆εν ξέρω. Θα µπορούσα όλο το βράδυ να την ακούω. Στο τέλος µας ευχαρίστησε
λέγοντας µας ότι αυτό το βράδυ αισθάνθηκε λίγο Ναξιώτισα και Κωµιακίτισα. Ίσως γιατί ο σύζυγος της
ο γνωστός σκηνοθέτης Παντελής Βούλγαρης έχει ρίζες από το χωριό µας αλλά και γιατί σίγουρα
αισθάνθηκε την αγάπη, την εκτίµηση και τον θαυµασµό όλων µας … συνέχεια στην 5η σελίδα

Για την ενηµέρωση σας επισκεφτείτε
τους παρακάτω ιστότοπους.

Σύλλογος Κορωνίδας
www.koronida-naxos.gr

Κορωνίδα Νάξου
www.koronida-naxos.gr

Κωµιακή & Απόλλωνας Νάξο
www.komiaki.com



Ανοικτή επιστολή … συνέχεια από την 1η σελίδα

Για αυτό σε συνεδρίαση του 9µελούς διοικητικού συµβουλίου µας την Τρίτη 22 Μαΐου 2012 συζητήθηκε
και αποφασίστηκε οµόφωνα (από τους 8 παρόντες) η αναστολή της έντυπης της µορφή και η συνέχεια
της µέχρι να ξεπεραστούν οι οικονοµικές δυσκολίες σε ηλεκτρονική µορφή η οποία θα κυκλοφορεί στο
επίσηµο site του Συλλόγου µας www.koronida-naxos.gr αλλά και σε άλλα φιλικά blogs.
Ως εκ τούτου όσοι ενδιαφέρονται για “επώνυµη” δηµοσίευση των απόψεων και των παρατηρήσεων
τους παρακαλούνται να αποστέλλουν τα άρθρα τους στο e-mail efimerida@koronida-naxos.gr ή να
τα παραδίδουν ιδιοχείρως στην λέσχη του Συλλόγου µας (Ανταίου 47) σε ένα από τα µέλη του
διοικητικού συµβουλίου.
Την ευθύνη και την απόφαση για την δηµοσίευση ή µη (αν συντρέχουν λόγοι δεοντολογίας) θα την έχει
το ∆ιοικητικό συµβούλιο του συλλόγου µας
Προς το παρόν θα τυπώνονται κάποια φύλλα για την λέσχη µας αλλά και για τα καφενεία του χωριού
µας και ευελπιστούµε ότι σύντοµα µε την βοήθεια όλων µας (επισηµαίνοντας την ανάγκη για έγκαιρη
τακτοποίηση της ετήσιας συνδροµή µας)  θα µπορέσουµε να επανέλθουµε στην κλασική
επανακυκλοφορία της …στην έντυπη µορφή της!

Το έθιµο του Κλήδονα … συνέχεια από την 2η
σελίδα

Αυτό το οµοίωµα ήταν ο Κλήδονα και εν συνεχεία
κάποιος από την παρέα έλεγε ένα κοτσάκι ερωτικό, 
τολµηρό ή σκωπτικό και τότε αυτό που αντιπροσώπευε
τον Κλήδονα έπιανε ένα αντικείµενο από το λαϊνι. Το
κοτσάκι τότε χρεωνόταν και αφορούσε τον κάτοχο του
αντικειµένου.
Όταν τελείωναν αυτή την διαδικασία µέσα σε γέλια µε τα
κοτσάκια και τα αστεία πράγµατα του λαϊνιού οι άντρες
έπαιρναν τον Κλήδονα και τον περίφεραν στα σοκάκια
του χωριού πάνω σε ένα γάιδαρο. 
Στο τέλος τον πετούσαν µέσα σε µια στέρνα. 
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Το µεσηµέρι της ίδιας µέρας οι κοπέλες πήγαιναν στα
κοντινά πηγάδια του χωριού και έβαζαν ένα κόκκινο πανί
στο κεφάλι και µε την βοήθεια ενός καθρέφτη έσκυβαν στο
πηγάδι για να δουν την µορφή αυτού που θα
παντρευτούν.
Αυτή η παγανιστική τελετουργία συνδεµένη και µε άλλους
µύθους και παραδόσεις, φόβισε αλλά και µάγευε τους
Ανθρώπους εκείνης της εποχής.
Μερικοί είχαµε την τύχη να «προλάβουµε» να βιώσουµε
όλα αυτά τα ωραία έθιµα που δυστυχώς στις µέρες µας
χάθηκαν για πάντα.
Ίσως κάποιοι να πούµε ότι έτσι είναι η ζωή και όλα πάνε
µπροστά και τίποτα δεν γυρίζει πίσω. Όµως και αν είναι
δύσκολο να ξαναζήσουµε αυτά όλα που αγαπήσαµε
σίγουρα µπορούµε να τα θυµόµαστε µε νοσταλγία για …
πάντα!

Σοφία Αλιµπέρτη
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Εκδηλώσεις του Συλλόγου µας … συνέχεια από την 3η σελίδα

Στις 17 Μαρτίου ο καταξιωµένος επιστήµονας ορθοπεδικός Ιατρός κ. Κορρές Σ. ∆ηµήτριος
πραγµατοποίησε µία οµιλία, σχετική µε την οστεοπόρωση. Ένα θέµα που αγγίζει µια µεγάλη µερίδα
συνανθρώπων µας κυρίως γυναικών. 
Από τις 30η Μαρτίου και µέχρι 1η Απριλίου πραγµατοποιήθηκε στο χώρο της λέσχη µας έκθεση
βιβλίου. Παράλληλα στις 30η Μαρτίου κατασκευάσαµε µε την βοήθεια της κ. Μαρίας Βιντζηλαίου-Αγγελή
και της κ. Προκοπίου χειροποίητες λαµπάδες, µε µεράκι, κέφι και φαντασία.
Ένα πλήθος ετερόκλητων υλικών γίνηκαν µικρά έργα τέχνης στα χέρια των γυναικών.
Στις 31 Μαρτίου η βραδιά ήταν αφιερωµένη στο Πάσχα και στην Λογοτεχνία.
Οι κύριοι Νίκος Χωριανόπουλος, Βασίλης Σώρος και Παναγιώτης Λιανής µας έψαλλαν τα τροπάρια
«Ιδού ο νυµφίος έρχεται», «Της Κασσιανής» και το «Σήµερον κρεµάται επί ξύλου» βάζοντας µας στην
κατάνυξη της µεγάλης εβδοµάδας.
Ο κ. Κώστας Μαρούλης µε το µπουζούκι του και ο κ. Γιάννης Πρεβενιός µε την κιθάρα του µας έπαιξαν
και µας τραγούδησαν θαυµάσια το «Βασίλεψες αστέρι µου» την «Μάνα του Χριστού» και το «Μέρα
Μαγιού µου µίσεψες».
Η πολύ αγαπητή και µέλος του Συλλόγου µας κ. Σοφία Αλιµπέρτη µας τραγούδησε το «Τραγούδι της
κούνιας» και τέλος η κ. Προκοπίου µας διάβασε το διήγηµα του Παπαδιαµάντη «Ο Αλιβάνιστος».
Στις 19 Μαΐου πραγµατοποιήθηκε στην λέσχη του Συλλόγου µας το τελευταίο Κωµιακίτικο γλέντι µας.
Οι µουσικοί µας µαζί µε τον Μιχάλη Λιαγούρη και την αξεπέραστη και αγαπηµένη µας Βούλα Λυερού
µας τραγούδησαν και όλος ο κόσµος που ήταν µαζί µας, σε πείσµα των καιρών …το διασκέδασε πολύ.
∆ιασκέδαση, ενηµέρωση, πολιτισµό προσπαθήσαµε µέσω του ιστορικού µας Συλλόγου εφέτος να
δώσουµε αλλά και να πάρουµε.
Αλλά και κάτι άλλο πολύ σηµαντικό. Να βρεθούµε, να µιλήσουµε, να διαφωνήσουµε, να ζήσουµε τα
µικρά και τα µεγάλα.
Ευχαριστούµε όλους που µας βοήθησαν µε κάθε τρόπο και ελπίζουµε και το ερχόµενο
φθινόπωρο να ξαναβρεθούµε και πάλι όλοι µαζί συµµετέχοντας µε ιδέες, προτάσεις αλλά
κυρίως ενεργά µε την παρουσία µας στα δρώµενα του ιστορικού µας … Συλλόγου.

Καλό καλοκαίρι
Κορρέ Ευανθία

Μεθοδική και αναίµακτη … Γενοκτονία! … συνέχεια από την 2η σελίδα

Αντίθετα τα τελευταία χρόνια φαίνεται µε την αδράνεια αλλά και τις αποφάσεις τους να συνδράµουν
στην επικείµενη “αναίµακτη” γενοκτονία της φυλής µας η οποία δείχνει να συρρικνώνεται και να οδεύει
προς την εξαφάνιση στο εγγύς µέλλον!
Η εξαθλίωση που µας οδήγησαν καθιστούν το θεσµό της οικογένειας αποτρεπτικό για τους νέους
ανθρώπους οι οποίοι συνετά σκεπτόµενοι δεν ρισκάρουν πλέον να τεκνοποιήσουν αφού δυσκολεύονται
να ζήσουν ακόµα και οι ίδιοι!
Είναι γνωστό ότι εδώ και καιρό έπαψε να υποστηρίζεται από την πολιτεία η πολύτεκνη οικογένεια ενώ η
φυγή στο εξωτερικό των νέων ανθρώπων (προς αναζήτηση καλύτερης τύχης) µας καθιστά µέρα µε την
ηµέρα έθνος γερόντων το οποίο σε συνδυασµό µε την ανεξέλεγκτη (σκόπιµη κατά την γνώµη µου) 
λαθροµετανάστευση θα µας καταστήσει σύντοµα "µειονότητα" µέσα στην ίδια µας την χώρα!
κ. Πολιτικοί η κατάσταση είναι πολύ σοβαρή (και επικίνδυνη) και χρειάζονται µέτρα που έπρεπε
να έχουν ληφθεί από “Χθες” γιατί το σήµερα φαντάζει να είναι πολύ “Αργά” ενώ σίγουρα δεν
υπάρχει ... “Αύριο”! 

Γιάννης ∆. Πρεβενιός
e-mail: prevejohn@yahoo.gr
www.prevenios.com
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Η Ελισάβετ Αγ. Κορρέ ( του Κοροδογιάννη) 
προσέφερε 50€ για την ενίσχυση του Συλλόγου

Την Πέµπτη 5/7/2012 άλλος ένας Κωµιακίτης, έφυγε για το µεγάλο ταξίδι, κάνοντας
φυσικά και ένα µεγάλο ταξίδι στη ζωή, ο Νικόλαος Κυρ. 
Κορωνάρχης(Κυριακονικόλας), σε ηλικία 92 ετών. Καλός οικογενειάρχης και καλός
άνθρωπος, τα βασικότερα προτερήµατα στον άνθρωπο, ο Νικόλας παντρεύτηκε
την Ελισάβετ Βιτζηλαίου (του Αντωνοέργη) και απέκτησαν πέντε παιδιά.... είχαν, 
βέβαια, την ατυχία να χάσουν ένα απ' αυτά, τον Γιώργο σε εργατικό ατύχηµα το
1999,το οποίο τους συγκλόνισε. Ο Νικόλας, έφυγε το 1964 για την Αθήνα, όπου
εργάστηκε στη ∆ΕΗ, σε τοποθέτηση κολωνών, χαντάκια κά. απ' όπου πήρε και
σύνταξη. Κατόπιν, επέστρεψε στα πάτρια εδάφη, στου Κανά, στον Κάµπο, στα
Μαντράκια ενθυµούµενος τις πρώτες του δραστηριότητες στη γη. Με την πάροδο
των ετών και µην µπορώντας, πια, να εργάζεται, επέστρεψε στην Αθήνα, όπου µε
τη φροντίδα της γυναίκας του, της κερα-Αλισάφης, των παιδιών και των εγγονιών
του έζησε µέχρι την ηµέρα του θανάτου του. 

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια του..

Την Πέµπτη 14 Ιουνίου στις 7:30 το απόγευµα απεβίωσε στο Νοσοκοµείο Νάξου
µετά από ρίξη ανευρύσµατος κοιλιακής αορτής ο πολυαγαπηµένος µου πατέρας
Ευθύµιος Αλιµπέρτης.
Η εξώδιος ακολουθία έγινε την Παρασκευή 15 Ιουνίου στις 5:00 το απόγευµα στον
Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Νάξου.
Πόπη Αλιµπέρτη

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένειά του..

Στις 19 Μαΐου 2012,έφυγε από τη ζωή στον Κάµπο Κωµιακής, ο Γεώργιος
Ιωάννου Μανωλάς σε ηλικία 85 ετών. Ο δεύτερος, από τα επτά παιδιά του
Μανωλαδογιάννη, έφυγε πολύ µικρός ... µόλις είχε τελειώσει το σχολείο, για την
Αθήνα. Ασχολήθηκε µε τα µηχανολογικά, ανοίγοντας δικό του µαγαζί και
διδάσκοντας κάποια από τα ανίψια του, το επάγγελµά του. Παντρεύτηκε την κα
Στέλλα, µε την οποία απέκτησαν τρία παιδιά. Τα τελευταία χρόνια, επέστρεψε στα
πάτρια εδάφη... όπως οι περισσότεροι, και ζούσε στον Κάµπο. Η κηδεία του έγινε
στην Κωµιακή....                                

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένειά του..

Στις 10 Μαΐου του 2012 έφυγε από τη ζωή ο Κωµιακίτης ΝΙΚΟΣ ΒΙΤΖΗΛΑΙΟΣ
του ΜΑΡΚΟΥ (ΒΑΣΙΟΜΑΡΚΟΥ) σε ηλικία 75 ετών.

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια του..

Ευχαριστούµε τον Γεώργιο Α. Κρητικό για την ενηµέρωση και για
τα σχόλια του στην κοινωνική µας σελίδα
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Βασιλική Στυλ. Καραµπίνη (Ετών 91)
Στις 29 Απριλίου 2012, έφυγε από κοντά µας η Βασιλική του Ντούκου, η
αγαπηµένη µου γιαγιά, πλήρης ηµερών, όπως συνηθίζεται να λένε για τους
ηλικιωµένους ανθρώπους. 
Και όµως, αν καθίσω να σκεφτώ όλες αυτές τις απίθανες, µα πέρα για πέρα
αληθινές, ιστορίες που από µικρό παιδί άκουγα να µου διηγείται, οι µέρες της
ήταν, όντως, πλήρεις.
Έζησε τη ζωή της όσο λίγοι, µε τα καλά και τα άσχηµα. Ήξερε όµως πάντα να
µένει όρθια και να βγαίνει νικήτρια. ∆οκίµασε λύπες, στεναχώριες, βάσανα, 
καηµούς, αλλά και µεγάλες χαρές και πολλές στιγµές ευτυχίας.
Τη δουλειά δεν την φοβήθηκε ποτέ, ούτε εδώ στην Αθήνα, ούτε στο χωριό στα
χωράφια. Πάντα πρώτη σε όλα. Και όσο για το νοικοκυριό της, άστραφτε πάντα
από πάστρα, τόσο που ντρεπόσουν να πατήσεις. Και το φαγητό πάντα ζεστό
και έτοιµο στην ώρα του.
Παντρεύτηκε τον Στέλιο Καραµπίνη και έφτιαξαν µια όµορφη οικογένεια. Από τα
47 της χρόνια όµως, ανέλαβε τα ηνία και στάθηκε µάνα και πατέρας στα παιδιά
της, µιας και χήρεψε τόσο γρήγορα.  Αξιώθηκε όµως να τα δει να προοδεύουν, 
να γνωρίσει εγγόνια και δισέγγονα.
Κοιτάζω απέναντι το µπαλκόνι σου κάθε µέρα. Ερηµιά… Μάταια περιµένω να
σε δω να µπροβάλεις, να καθίσεις στην σκιά και να ξεκινήσεις το κέντηµα που
τόσο σου άρεσε. 
Θα ήθελα να πάρω βελόνα και κλωστή, στο αγαπηµένο σου χρώµα, στο βαθύ
κόκκινο, και να σου κεντήσω µια καρδιά που να κρύβει µέσα της όλη µας την
αγάπη.
Σ’ αγαπάµε, µας λείπεις, θα σε θυµόµαστε πάντα….

Η Κατερίνα του Πέτρου σου

Στις 26 Απριλίου του 2012 έφυγε από κοντά µας η Κυριακή Φατούρου
( Η Κούλα του Μάρκου ) σε ηλικία 87 ετών.

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια της..

Πέθανε στις 5 Μαρτίου 2012 και κηδεύτηκε στην Αθηνά
ο Μανώλης Ανδρέου Κορρές, 
Η οικογένεια του δίνει στην µνήµη του 50€ για την ενίσχυση
του Συλλόγου µας
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Κωνσταντίνος Β. Φραγκουλόπουλος

Στις 26 Απριλίου του 2012 έφυγε από κοντά µας ο πολυαγαπηµένος µας
πατέρας Κων/νος Β. Φραγκουλόπουλος πλήρης ηµερών σε ηλικία 89 ετών ! 
Τίποτα πια στη ζωή µας δεν θα είναι το ίδιο χωρίς εσένα. 
Θα µας λείπεις σε κάθε λεπτό της καθηµερινότητας µας. Θα λείπεις από τις
κυριακάτικες µαζώξεις µας , από την αυλή το απογευµατάκι που πίναµε
καφέ , από την βραδινή παρεούλα µε τις ατελείωτες ιστορίες σου για τον
πόλεµο στην Κορέα , το στρατό , την αγροφυλακή. 
Θα µας λείπεις στις εύκολες και δύσκολες αποφάσεις που θα πρέπει να
πάρουµε.... µα πρέπει να ξέρεις αγαπηµένε µας ΠΑΤΕΡΑ , πως µέσα µας , 
µέσα στην ψυχή µας θα κουβαλάµε πάντα.. έναν πατέρα ΑΓΩΝΙΣΤΗ που µε
κόπους , βάσανα , και θυσίες µεγάλωσε τα 10 παιδιά του!! Έναν πατέρα
ΤΙΜΙΟ , ΕΙΛΙΚΡΙΝΗ, και ∆ΙΚΑΙΟ µε την οικογένεια του και µε όλο τον
κόσµο!! Ένα πατέρα γλεντζέ και καλαµπουρτζή µε υψηλή αίσθηση του
χιούµορ ακόµα και στις πιο δύσκολες περιόδους της ζωής του!! Μα πάνω
από όλα.. ένα στοργικό πατέρα και ερωτευµένο σύζυγο µέχρι και την
τελευταία µέρα της ζωής του. 
∆εν ξέρουµε αν από κάπου εκεί ψηλά µας βλέπεις µα θα σου δώσουµε µια
υπόσχεση , θα βαδίσουµε πάνω στις αξίες και τα ιδανικά που µας έδωσες
και θα προσπαθήσουµε αυτά να τα µεταδώσουµε και στα δικά µας παιδιά
!!!!!! 
Σ' ΑΓΑΠΑΜΕ ΚΑΙ ΘΑ ΣΕ ΘΥΜΟΜΑΣΤΕ ΠΑΝΤΑ

Η γυναίκα σου , τα παιδιά σου, τα εγγόνια σου και τα δισέγγονα σου !!!

Στις 10 Απριλίου του 2012 έφυγε από κοντά µας ο Αγαπητός σε όλους
συγχωριανός µας ∆ηµήτρης Βασ. Χωριανόπουλος (του Πορδοβασίλη)

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια του..

Στις 26 Μαρτίου του 2012 έφυγε από τη ζωή, σε ηλικία 85 ετών, ο
Γεώργιος Ιωάννου Χωριανόπουλος, ο Θοδωρογιώργης. Ήταν από τους
πρώτους που δούλεψε στην Αθήνα σε χωµατουργικά µηχανήµατα και ο
πρώτος που έφερε φορτωτή στην Κωµιακή, κάνοντας εκείνα τα χρόνια, 
πολλά έργα. όπως, τον δρόµο που ανεβαίνει στο σχολείο και συνεχίζει
για Πλατανάκι. Έζησε πολλά χρόνια στον Απόλλωνα, απ' όπου κατάγεται
η σύζυγός του, και τελευταία, έµενε στην Αθήνα. 

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια του..
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Στις 22 Μαρτίου του 2012 άλλος ένας Κωµιακίτης ,έφυγε από κοντά µας, ο
Βασίλειος Μάρκου Βιτζηλαίος σε ηλικία 82 ετών. Από µικρός στην ξενιτιά,  
µεροκαµατιαρής, έφτιαξε ωραία οικογένεια µε την Κυριακή Βασ. Καραµπίνη. 
Παίρνοντας την σύνταξή του κατηφόρισε πίσω στα πάτρια εδάφη ,στην
Ανεβάλλουσα και στου Κανά, όπου δυστυχώς ο θάνατος βρήκε πολύ γρήγορα
την σύζυγό του, αφήνοντας τον µόνο. Τελευταία, διεµενε στην Κωµιακή παρέα
µε τον γιο του, Μάρκο. 

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια του..

Στις 17 Μαρτίου του 2012 άλλη µια φυσιογνωµία της Κωµιακής, από τις λίγες
πια που έµειναν, ο Κώστας Χωριανόπουλος, ο ''βλαχοκώτσος'' όπως τον
ήξεραν όλοι, πέρασε στην γειτονιά των αγγέλων. Άνθρωπος εργατικός, 
δηµιουργικός άφησε πίσω του µια πολύ καλή οικογένεια και µια
παρακαταθήκη για τους µεταγενέστερους .Τον διέκρινε στην παρέα το
χιούµορ και το πείραγµα........ Θα τον θυµόµαστε πάντα.....

Θερµά συλλυπητήρια στην οικογένεια του..

Στις τέσσερης του Μάρτη, µέρα Κυριακή, έφυγε από τη ζωή ο εξάδελφός µου
ο Ηλίας. Και δεν ήταν ώρα του. Είχε ακόµη πολλά χρόνια να ζήσει και να
χαρεί. Η µοίρα όµως είχε άλλα σχέδια. Του έστειλε ένα σκληρό εχθρό να
παλεύει µαζί του δέκα µήνες έναν αγώνα µάταιο και άνισο. Και δυστυχώς
νικήθηκε. Έφυγε και άφησε µόνες την γυναίκα και την κόρη του στον πόνο
και στην ορφάνια. Ο Ηλίας ήταν ένας καλός και έντιµος άνθρωπος. Πάντα µε
την καλή διάθεση και το αστείρευτο του κέφι χάριζε αισιοδοξία στους
ανθρώπους γύρω του, φίλους και συγγενείς. Ήταν επίσης πολύ εργατικός
και δούλευε όσο περισσότερο µπορούσε για το καλό της οικογένειας του.    
Ο Ηλίας άφησε αυτό τον κόσµο τον µάταιο και πρόσκαιρο χωρίς να
προλάβει να εκπληρώσει µια υποχρέωση ως γονιός: Να παντρέψει την κόρη
του που υπεραγαπούσε. ∆υστυχώς όµως εµείς οι άνθρωποι είµαστε
αδύναµοι µπροστά στην ασθένεια και στον θάνατο και δεν µπορούµε να
αλλάξουµε το πεπρωµένο. Ο Ηλίας έφυγε και άφησε την οικογένεια του τα’
αδέλφια του εµάς τους συγγενείς του αλλά και όσους τον αγαπούσαν, να µην
µπορούµε να συνηθίσουµε την απουσία του. ∆εν θα ξεχάσουµε ποτέ τον
καλό, τίµιο και σωστό άνθρωποι. Τον ευχάριστο, τον αστείο. Το γελαστό
παιδί. Ας είναι ελαφρύ το χώµα που τον σκεπάζει.                              

Σοφία τ’ Αυγουστή
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Μετεκλογικό
«Όλα τριγύρω αλλάζουνε και όλα τα ίδια µένουν»
Και νάµαστε τώρα µπροστά στον Σχηµατισµό Κυβέρνησης Συνεργασίας, µετά από δύο εκλογικές
αναµετρήσεις, σε σύντοµο χρονικό διάστηµα.
Το αποτέλεσµα των εκλογών δεν έδωσε βλέπετε αυτοδυναµία σε κανένα κόµµα, αναγκάζοντας τους να
συγκυβερνήσουν.
Το τελευταίο διάστηµα η πολιτική ζωή ακροβατούσε σε τεντωµένο σχοινί.
Κόµµατα διαλύονταν, µεταλλάσσονταν, άλλαζαν δήθεν µορφή, προκειµένου να εκµαιεύσουν την ψήφο
µας.
Επινοούσαν καινούργια µονοπάτια προσέγγισης, µε καινούργιους τρόπους εκφοβισµού των πολιτών
κάνοντας τον πολυµήχανο Οδυσσέα να µοιάζει µαθητούδι µπροστά τους.
Το άσπρο γίνονταν µαύρο και το µαύρο άσπρο σε µια νύχτα. Το µέγα ζητούµενο η αρπαγή της ψήφου
του καθενός.
Όλα τα µέσα θέµατα και αθέµιτα στη µάχη. Ο εκφοβισµός, µην τυχόν και φύγουµε από το δικό τους
µαντρί, στην ηµερησία διάταξη από φορείς εντός και εκτός της Ελλάδας. Έτσι κατόρθωσε το σύστηµα
να διατηρηθεί µε σηµαντικές φθορές και απώλειες µη έχοντας κανένα κόµµα την πολυπόθητη
αυτοδυναµία.
Όλοι αυτοί οι «Νέστορες» της πολιτικής ζωής µε την συνήθη ευγλωττία τους έχοντας κάνει τόσες
αλλαγές και «Κωλοτούµπες» που θα ζήλευε και ο καλύτερος ακροβάτης, διατείνονται για άλλη µια φορά
πως θα µας σώσουν.
Και εµείς όλοι ταλαιπωρηµένοι από την διαρκή λιτότητα, τα χαράτσια και τα κάθε είδους µέτρα είµαστε
εδώ για να διεκδικήσουµε τις ζωές µας.
Και αν το ζητούµενο γι’ αυτούς είναι η εξουσία και οι κάθε είδους δεσµεύσεις τους εντός και εκτός της
χώρας, για όλους εµάς το ζητούµενο είναι η ζωή µας και το µέλλον των παιδιών µας.
Και νάµαστε τώρα εδώ πιο δύσπιστοι και πιο υποψιασµένοι πάρα ποτέ.
Γιατί όλοι αυτοί οι «καινούργιοι» έχουν παρελθόν και εµείς µνήµη. Έχουν πάρει εντολή εξουσίας αλλά
και αν και αυτή την φορά ρίξουν την χώρα µας στα βράχια, µαζί θα εξαφανιστεί και όλο αυτό το πολιτικό
σύστηµα που για τριάντα και πλέον χρόνια συντηρεί τα δικά του κεκτηµένα και τα δικά του αδιέξοδα!

Κορρέ Ευανθία

Λίγες σκέψεις για τον Σύλλογο µας
Αγαπητοί συµπατριώτες και φίλοι
Φέτος βίωσα την εµπειρία της συµµετοχής µου ο µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και οφείλω να
οµολογήσω ότι έζησα ευχάριστες αλλά και δυσάρεστες στιγµές µια και ο ιστορικός µας σύλλογος είναι
και αυτός θύµα της δύσκολης πολιτικοοικονοµικής κατάστασης που βιώνουµε όλοι µας. 
Όµως πιστεύω ότι θα πρέπει να συνεχίσει να είναι ένας τόπος συνάντησης συγχωριανών, συγγενών, 
παλαιών γειτόνων και φίλων (µακριά από προσωπικές πολιτικές προτιµήσεις και αντιπαραθέσεις) όπου
θα βρισκόµαστε συχνά για να ανταλλάσουµε τα νέα µας, να συζητούµε τα προβλήµατα µας, αλλά και τις
δυσκολίες των συγχωριανών µας που παραµένουν φύλακες και δίνουν ζωή στο χωριό που µεγαλώσαµε
και αγαπάµε όλοι µας, προτείνοντας όµως και εφικτές λύσεις στα πλαίσια των γνώσεων, των εµπειριών
ακόµα και των προσβάσεων που ίσως διαθέτουν κάποιοι από εµάς!
Επίσης θα πρέπει να προτείνουµε αλλά και να στηρίξουµε όλοι µαζί µε την παρουσία µας δράσεις που
θα δώσουν την ευκαιρία για πολιτιστική και ιστορική αναδροµή σε πρόσωπα, σε γεγονότα χωρίς
φυσικά αυτό να σηµαίνει ότι δεν θα πρέπει να συνεχίσουµε να προσπαθούµε να ξεφεύγουµε όποτε
µπορούµε από την δύσκολη καθηµερινότητα µας µε τα Κωµιακίτικα γλέντια µε τους παραδοσιακούς
χορούς και τα τραγούδια µας!
Αυτό προσδοκώ εγώ και καλώ όλους σας και ειδικά τους νέους να προτείνουν αλλά και να συµµετέχουν
ενεργά στα διάφορα δρώµενα κάνοντας αυτό τον 100χρονο σύλλογο ξανά “νέο” και “φρέσκο” κόντρα
στην αποτελµάτωση, στον οχαδερφισµό και στην πολιτικοκοινωνική σαπίλα της εποχής µας!                

Γιάννης ∆. Πρεβενιός


